



international declaration to free arnaldo otegi & to bring Basque political prisoners home

Λευτεριά στον Arnaldo Otegi. Φέρτε τους Βάσκους κρατούμενους σπίτια τους.

Πριν πέντε χρόνια το Βάσκινο κίνημα ανεξαρτησίας ξεκίνησε μια πρωτοφανή και φιλόδοξη συζήτηση. Αυτή η συζήτηση κατέληξε σε μια ξεκάθαρη δέσμευση για μια αποκλειστικά ειρηνική και δημοκρατική επιδίωξη της αυτοδιάθεσης της χώρας των Βάσκων. Το κίνημα αποποιήθηκε τη χρήση βίας και δεσμεύτηκε στον στόχο του να λήξει η μακρά και βίαιη σύγκρουση μέσω του διαλόγου.

Τον Οκτώβριο του 2011, η ETA ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα της Διεθνούς Συνδιάσκεψης για την Ειρήνη "Aiete" ανακοινώνοντας τον οριστικό τερματισμό της 50ετούς ένοπλης δράσης της ανοίγοντας μια διαδικασία διαλόγου. Ο υποψήφιος για Νόμπελ, Desmond Tutu, αποκάλεσε τον Arnaldo Otegi, πρόην εκπρόσωπο της Batasuna και νυν Γενικό Γραμματέα του πολιτικού κόμματος Sortu ως τον "επικεφαλής της ειρηνευτικής διαδικασίας". Ο Otegi ήταν ο βασικός παράγοντας πίεσης του κινήματος της ανεξαρτησίας ώστε να υιοθετήσει την επιχειρηματολογία και την ισχύ του λόγου ως τα μοναδικά μέσα για να λυθεί η διαμάχη.

Δυστυχώς, η Ισπανική κυβέρνηση απάντησε στις προσπάθειες του Otegi συλλαμβάνοντάς τον, τον Οκτώβρη του 2009. Καταδικάστηκε σε εξίμιση έτη φυλάκισης για συμμετοχή στο πολιτικό κόμμα της Batasuna που είχε απαγορευθεί από την Ισπανική κυβέρνηση. Από τότε, παρά τη λήξη της ένοπλης δράσης της ETA και της αποδεδειγμένης δέσμευσής της στον αφοπλισμό, τον διάλογο και τη συμφιλίωση και την αναγνώριση των δεινών όλων των θυμάτων, δεν υπάρχει καμία θετική αντίδραση από το Ισπανικό κράτος.

Ο Arnaldo Otegi, του οποίου η υπόθεση έχει φτάσει στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, κρατείται σε μια Ισπανική φυλακή μακριά από την οικογένεια και τους φίλους του. Το ίδιο συμβαίνει και με 500 άλλους Βάσκους φυλακισμένους που σχετίζονται με αυτή τη διαμάχη.

Εσκεμμένα κατανέμονται σε διαφορετικές φυλακές, πολλές φορές κρατούμενοι σε απομόνωση, και είναι όλοι τους σε μεγάλες αποστάσεις από την χώρα των Βάσκων. Αυτή η κατάσταση επιφέρει επιπλέον τιμωρία στις οικογένειές τους που αναγκάζονται να ταξιδεύουν μεγάλες αποστάσεις για να επισκεφτούν τους αγαπημένους τους.

Για τους λόγους αυτούς, ζητάμε την άμεση απελευθέρωση του Arnaldo Otegi, ενός ανθρώπου που διακινδύνεψε για την και τη δημοκρατία και που ακούραστα έπειθε πολλούς άλλους για την ισχύ του λόγου ως το μόνο μέσο για την επίλυση αυτής της διαμάχης. Η απελευθέρωσή του και η λήξη της πολιτικής σύμφωνα με την οποία οι κρατούμενοι βρίσκονται σε φυλακές μακριά από τα σπίτια τους και στη συνέχεια μια συμφωνημένη διαδικασία πρόωρης απελευθέρωσής τους, είναι τα βασικά απαραίτητα βήματα για να επιτευχθεί μια δίκαιη και διαρκής ειρήνη στην περιοχή.

Για ανθρωπιστικούς λόγους. Για τη Δικαιοσύνη. Γιατί πιστεύουμε σε μια λύση χωρίς σε νικητές και ηττημένους. Γιατί πιστεύουμε στην ειρήνη.

Για όλα αυτά, ζητάμε την απελευθέρωση του Arnaldo Otegi και τη μεταφορά των Βάσκων πολιτικών κρατουμένων σπίτι τους στη χώρα των Βάσκων.